

就中国旅游团在老挝发生严重交通事故

习近平同本扬互致口信

新华社北京8月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中国旅游团在老挝发生严重交通事故同老挝人民革命党中央总书记、国家主席、中央国防治安委员会主席本扬互致口信。

本扬表示，惊悉中国游客在老挝遭遇严重交通事故，造成重大人员伤亡，我的心情十分沉重，谨对遇难者表示沉痛哀悼，向习近平同志并

通过习近平同志向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。老方将继续同中方密切配合，全力做好伤员救治和事故善后工作。相信在双方共同努力下，这次事故一定能得到妥善处理，老中命运共同体建设一定能顺利推进。

习近平表示，事故发生后，老方迅速动员党政军警民各方面力量积极救援，体现了对中老关系的高度重视以及对事故处置工作的负责的态度。我已指示中国有关部门和正在老挝参加“和平列车—2019”联合演训的中国人民解放军医疗队参与救援。希望双方各方面继续密切配合，妥善做好伤员救治和善后处置工作。

习近平强调，为人民服务是中老两党的共同宗旨。我愿同你一道，推动两党两国关系在新时代不断走深走实，持续开展中老命运共同体建设。

李克强会见韩国外长日本外相

据新华社北京8月22日电（记者王卓伦）国务院总理李克强8月22日上午在人民大会堂会见来华出席中日韩外长会的韩国外长康京和、日本外相河野太郎。

李克强祝贺中日韩外长会成功举办。他表示，今年是中日韩合作启动20周年。三国地缘相近，人文相通，经济互补性强，合作潜力巨大。在当前世界经济不稳定不确定性继续上升、全球经济贸易下行压力增大背景下，中日韩加强合作不仅有利于自身发展，也将为地区和世界经济发挥“稳定器”和“推进器”作用。中方高度重视中日韩合作，愿同韩方、日方一道，推动三

国合作向更高层次迈进。

李克强指出，中日韩合作取得很大发展，重要性和必要性还将进一步凸显。三国应当维护以规则为基础、以世贸组织为核心的多边贸易体制，争取早日达成全面、高水平的中日韩自贸协定，促进贸易和投资自由化便利化。共同推动科技创新，共享发展机遇和创新成果。共同促进发展繁荣，推进东亚合作。共同维护地区和平稳定，为政治解决朝鲜半岛问题、实现半岛无核化和地区持久和平作出积极贡献。密切人员往来，增进人民之间相互了解，夯实三国合作的民意基础。

香港社团和商界纷纷表达心声

支持特区政府和警方止暴制乱

本报香港8月21日电（记者连锦添）香港多个社团、商会和知名人士近日在报纸上刊登声明或发表谈话，支持特区政府及警方止暴制乱、恢复秩序。

香港酒店业主联会在声明中表示，持续的非法集会和暴力活动对旅游业造成重创，严重影响从业者的生计。违法暴力行为已对香港的国际声誉造成损害。暴力和冲击无助于解决问题，必须立即制止暴力事件蔓延。他们呼吁让社会秩序和经济民生重回正轨。

香港中华文化总会在媒体刊登了一封有570家文化社团联署的公开信，向香港警方致以最衷心的感谢和最真诚的敬意。信中表示，坚信警方会践行“维护法纪、除暴安良、为市民服务”的誓言，坚决捍卫香港法治。

大埔及北区幼儿教育校长会、香港幼稚园协

会、香港女教师协会、香港校董学会等30家教育界团体，连续多日发表联署声明。声明说，过去两个多月来，香港各处陆续出现违法暴力事件，有学生参与其中，有的坠入法网，可能前途尽毁，令人痛心。声明呼吁学生切勿参与违法行为，要与暴力划清界线，以免造成无可挽回的伤害。该声明还重申，校园是学与教的园地，必须远离仇恨和欺凌。香港教育工作者应承担起责任，坚守底线，共同守护校园。

香港纺织商会发表声明，呼吁停止违法暴力行为，恢复社会秩序。香港电影商协会、香港影业协会、香港制片人协会在声明中，坚决支持警方严正执法、止暴制乱，恢复香港秩序。香港海南商会在报纸上刊登整版广告，支持特区政府尽快恢复社会秩序，并呼吁团结一心，守护香港。香港潮属社团总会发表声明指出，民生

为本，复苏经济，尽快恢复社会秩序，是当前香港的要务。

香港合和实业有限公司主席胡应湘以“第三代香港居民”名义，在多家媒体刊登整版广告，严正向激进暴力分子说不，并向维护法治者特别是警方致敬。他表示，过去数周，香港警方以克制及专业水平去努力维护社会治安及秩序，这是有目共睹的。胡应湘强调，“一国两制”是香港之本，法治是香港的基石，“纵容暴力及有法不依，香港必定走向衰落，民不聊生，到时后悔莫及。”

香港嘉华国际集团主席吕志和在出席一项活动时表示，暴力对大家都无益处，更会影响香港经济。“希望大家珍惜香港今天之国际地位。”他认为香港警察非常尽职，希望大家理性解决问题，“把香港建得更好”。

川港青年齐聚成都 共庆新中国70华诞

新华社成都8月22日电（记者杨迪、吴晓颖）22日晚，名为《穿越时空的青春礼赞》的短片拉开了“相聚国旗下”川港青年主题交流活动的帷幕。近700名平均年龄27岁的香港青年与四川本地青年一道，以青春的名义共庆新中国70华诞。

主题交流活动由四川省港澳办、共青团四川省委和香港新家园协会共同主办，于当晚19时30分在位于成都市的四川大学举行。文艺演出环节，精彩纷呈的节目赢得现场观众阵阵掌声。

其中，川港青年代表分别以方言朗诵诗词，共温一脉相承的中华文化；《This Is China》《成都》《狮子山下》《东方之珠》《明天会更好》等川港歌曲联唱，将现场气氛推向高潮，台上台下千人合唱，共同祝福祖国明天会更好。21时30分许，主题交流活动在川港青年代表共同参与表演的《红旗飘飘》歌声中落下帷幕。

参加《川港诗词大会》节目表演的25岁香港青年黄燕钰告诉记者，通过交流活动香港青年们能深切感受到祖国的进步，也能发现更多的机遇。“内地和香港是一家人！”她说。

出席此次活动的国务院港澳办交流司司长吴炜表示，香港的年轻一代需要更多地了解国家，更加深入地认知祖国的历史文化。希望大家以后有机会多到内地走一走、看一看，不仅把中华民族深厚的历史文化印刻在记忆中，更要把中华民族自强不息、努力实现中国梦的新时代精神构建在心底里。

这场活动同时也宣告“四海一家·川港同行”交流活动正式启动。未来四天内，香港青年们将前往成都、德阳、绵阳、眉山和广安等城市开展参观交流。该活动由香港新家园协会主办，自2015年以来已资助约1万名香港各界青年到内地交流参观。

“没想到成都这座城市发展得这么好。”20岁香港青年林俊儒已是第二次参加“四海一家”的内地行活动。在香港观塘地区从事社区工作的他对5G等科技话题非常感兴趣，期待在四川之行中感受到内地的科技发展成果。

“希望香港青年能亲眼目睹、亲身感受国家快速发展时期的最新情况，进一步了解川港巨大的合作空间，通过交流活动为两地青年搭起沟通的桥梁。希望两地青年携手同行，共创共赢，为祖国的繁荣富强和中华民族的伟大复兴尽一己之力。”全国政协常委、香港新家园协会董事会主席许崇茂说。

外交部：维护香港繁荣稳定是14亿中国人的共同意志

新华社北京8月22日电（记者马卓言）外交部发言人耿爽22日表示，维护香港繁荣稳定是14亿中国人的共同意志，海外华人华侨和中国留学生对妄图分裂国家、抹黑中国形象的言行表示愤慨理所应当。

在当日例行记者会上，有记者问：一些西方国家官员对《华尔街日报》表示，近期在英国、澳大利亚等地有反对香港暴力活动的游行，他们称这可能是中国驻当地外交机构组织和支持的，他们对此表示关切，你对此有何评论？

耿爽说，近来在外国的一些城市，确实有一些海外华人华侨和中国留学生走上街头来表达他们支持祖国统一、要求维护香港繁荣稳定的愿望和诉求。他们对妄

图分裂国家、抹黑中国形象的言行表示愤慨和反对，这完全理所应当，也是情理当中。

“我们希望海外中国公民能够理性表达爱国热情，注意保护自身安全。”耿爽说。

他说，中国政府一贯要求海外的中国公民遵守当地的法律法规，同时中方也希望有关国家能够尊重和理解海外中国公民的合法活动，保障和维护他们的合法权益。

耿爽表示，当前包括广大香港同胞在内的14亿中国人民对香港局势最大的诉求就是要止暴制乱、恢复秩序，最大的期待就是要维护香港的繁荣与稳定。这是14亿中国人的共同意志。“你觉得14亿人的意志是可以组织和操控的吗？”

外交部驻港公署：敦促加方立即停止干预香港事务

新华社香港8月22日电 针对近日加拿大政客不顾中方坚决反对，接二连三发表涉港错误言论，外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人22日表示，加拿大方面屡次对香港事务说三道四、指手画脚，粗暴干涉中国内政，外交部驻港公署对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人指出，加方错误言论将暴力违法行径同和平集会混为一谈，无视香港警队依法惩治暴力，

却别有用心地提出所谓各方保持克制。这种是非不分、黑白颠倒的错误言论，与当前香港社会和全体市民止暴制乱、恢复秩序的普遍诉求背道而驰，实质是为暴力违法分子撑腰打气。

发言人强调，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，不容任何外国、组织和个人干预。我们再次敦促有关国家和政客摆正位置、悬崖勒马，恪守国际法和国际关系准则，立即停止拿香港事务“刷存在感”！

栗战书主持人大常委会会议 首次审议公职人员政务处分法草案

据新华社北京8月22日电 十三届全国人大常委会第十二次会议22日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议，栗战书委员长主持。常委会组成人员166人出席会议，出席人数符合法定人数。

为了强化对公职人员的管理监督，实现党纪与国法的有效衔接，推进政务处分的法治化、规范化，全国人大常委会和司法委员会提出了关于提请审议公职人员政务处分法草案

的议案。监察和司法委员会主任委员吴玉良作了说明，介绍了立法的必要性，草案起草过程、总体要求和基本思路，以及草案的主要内容。

受国务院委托，外交部副部长乐玉成作了关于提请审议批准《中华人民共和国和斯里兰卡民主社会主义共和国引渡条约》的议案的说明，关于提请审议批准《中华人民共和国和越南社会主义共和国引渡条约》的议案的说明。

汪洋在西藏调研时强调 高质量打赢西藏脱贫攻坚战

据新华社拉萨8月22日电（记者林晖）中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在西藏调研。他强调，当前脱贫攻坚进入决战决胜关键阶段，最要紧的是防止工作松懈、防止思想滑坡。要贯彻落实党的治藏方略和党中央关于脱贫攻坚的决策部署，认真学习领会习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上重要讲话精神，发扬连续作战、越战越勇的作风，统一思想认识，狠抓工作落实，确保高质量打赢脱贫攻坚战，确保西藏各族群众同全国人民一道实现全面小康。

汪洋强调，西藏处在对达赖集团斗争的最前沿，脱贫攻坚、宗教工作、反分裂斗争要统筹推进、相互促进。要把脱贫攻坚成果作为生动教材，用客观事实、鲜活案例讲好西藏“扶贫故事”，让各族群众真正感受到党的关怀，坚定听党话、跟党走信念。要全面贯彻党的宗教工作基本方针，完善寺庙管理长效机制，深入排查化解各种风险隐患，牢牢掌握反分裂斗争主动权。要倡导健康文明生活方式，引导群众理性信仰宗教，激发脱贫致富内生动力，引导宗教健康有序发展。

韩正在听取汇报时强调 认真谋划海南自贸港政策制度体系

据新华社北京8月22日电（记者赵超）中共中央政治局常委、国务院副总理、推进海南全面深化改革开放领导小组组长韩正22日主持召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于探索建设中国特色自由贸易港的重要指示精神，听取有关方面关于海南自由贸易港政策制度体系阶段性研究成果的汇报，研究部署下一步重点工作。

韩正强调，要进一步解放思想，立足贸易自由和投资自由，对标世界最高水平开放形态，分步骤、分阶段推进海南自由贸易港建

设。要紧紧围绕推动贸易投资自由化便利化，探索建立符合全方位对外开放要求的金融和税收政策制度框架。要明确产业发展方向，着力发展旅游业、现代服务业、高新技术产业，夯实实体经济基础，增强经济创新力和竞争力。要健全监管体制，强化法治保障，有效防范各类风险。海南省和各有关部门要自觉站在党和国家大局上想问题、办事情，加强对重大政策、重大问题的研究，共同把海南自由贸易港政策制度体系设计工作抓紧抓好。

他们才是香港的脊梁

■王平

面对成群结队的激进示威者、堵路袭警的暴徒，面对网络上的“人肉”搜索和现实中的人身攻击，一个普通人能否有勇气站出来对暴力说不，对邪恶说不？过去两个多月来，越来越多的香港人已经这么做了。他们有如此非凡的勇气，只因他们对生于斯长于斯的家国爱得深沉。

“黑色恐怖”乱流中，香港市民挺身而出镜头成为至暗时刻的高光画面。当暴徒侮辱国旗时，香港市民自发结队升旗护旗；当激进示威者瘫痪机场，有市民直斥“你是中国人，你是香港人，就应该爱护这个地方！”；当警察受苦受累还要被抹黑被攻击，大批市民去警署送去爱心卡和关心慰问；茶餐厅的老板在店内贴上撑警察的标语，哪怕被暴徒骚扰恐吓也表示200%不后悔；数十万市民利用周末扶老携幼冒雨参加撑警大会、反暴力集会；冒着被“黑”的风险，众多香港明星纷纷表态；商会、协会、民间团体和“不再沉默的香港市民”，纷纷发表声明和公开信反对暴力。

淳朴善良的香港市民，已没有置身事外、独善其身的选择。因为香港乱了，每一个人都是受害者。被暴徒无故殴打的货车司机、被挡在路上无法赶去医院的孕妇、被围攻谩骂的老人、被困在机场恐惧哭泣的孩子、被砸破公寓窗户的警察家属、被破坏设施的立法会议员……每一一个遭遇苦难的“他”或“她”，其实都是“我”。“我们不能再沉默了，我们要站出来，向暴徒说不，向暴力说不，守护香港。”一位香港市民对媒体说的话，说出了大多数市民的心声。

反对派和激进分子之所以能折腾出声响，是因为他们能闹事，能捣乱，能破坏，无所不用其极。“沉默的大多数”之所以沉默，因为他们是社会里最踏实低调的群体，习惯于安守本分和朝九晚五，最不愿抛头露面与人对抗。然而，当香港被暴力裹挟，当法治被暴行破坏，当家园宁静不再，有良知的香港人不能再忍，不能再等，不能再坐视不理。为香港，为自己，他们正在变成“不再沉默的大多数”。

暴徒和激进示威者打着“民主自由”旗号，但他们的所作所为，却无不是破坏社会秩序、动摇法治根基、损害香港形象、危害香港利益。他们中的头目，公然喊话“为美国而战”。他们中的极端激进分子，手举的是美国旗，口说的是“玉石俱焚”，要砸掉香港整个世界。这些人，岂会真心在乎香港？

不畏强暴挺身而出的香港市民，才是真正爱香港的人，才是香港的良心，香港的脊梁。关键时刻，是捍卫“一国两制”，还是纵容一些人摧毁“一国两制”；是守护香港，还是眼睁睁看着香港沉沦；是高举法治和正义的旗帜，还是向暴力和邪恶屈服？每一位爱国爱港的民众，都是止暴制乱的关键力量。

关心爱护香港的14亿内地同胞也应该看到，爱国爱港者始终是香港社会的主流，是维护香港繁荣稳定的中流砥柱，我们要做他们最坚强的后盾，始终祝福香港，力挺香港。只要爱国爱港的力量团结起来，“行出去，说出来”，充沛的正能量必将驱散暴力的阴霾。如一位香港市民所说：“只要香港正义的力量发出同一个声音，我们的家园必将迎来更美好的明天。”



本栏目主持人：陈振凯

（作者为本报评论员）

汇丰、渣打等银行：谴责暴力行为 呼吁恢复秩序

本报香港8月22日电（记者陈然）汇丰集团、渣打银行、东亚银行22日分别在香港多家报章上发表声明，谴责暴力和破坏社会秩序的行为，呼吁恢复社会安宁与稳定。

汇丰集团在声明中表示，汇丰与香港有着独特、深厚的渊源，作为扎根香港的企业，非常关注近期发生的事件，强烈谴责任何暴力和破坏社会秩序的行为。维护法治对巩固香港独特的国际金融中心地位是不可或缺的。公司期待在和平、繁荣、稳定的香港继续发展，并为中国经济的未来做出贡献。

渣打银行在声明中回顾了扎根香港160年的历史，强调公司热爱香港这个充满活力和拼劲的城市，反对一切暴力行为，促请大众合力让社会尽快恢复和平安宁。公司坚决拥护“一国两制”，支持特区政府有效维持社会秩序和安全。

东亚银行也发表声明，表示反对暴力、守护法治，提振经济、共建和谐。